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АНОТАЦІЯ 

 

Пояснювальна записка до випускної роботи «Дослідження 

маркетингової діяльності підприємства сфери послуг» становить 104 с., 29 

рис., 27 табл., 55 літературних джерел. 

ПОСЛУГА, ДОСЛІДЖЕННЯ, МАРКЕТИНГ, МАРКЕТИНГОВА 

ДІЯЛЬНІСТЬ КОНКУРЕНЦІЯ, КОМПЛЕКС МАРКЕТИНГУ, ФІТНЕС 

ІНДУСТРІЯ 

Об'єктом дослідження є маркетингова діяльність фітнес клубу «Human», 

а предметом дослідження є розробка шляхів щодо вдосконалення 

маркетингової діяльності фітнес клубу «Human» на основі проведених 

маркетингових досліджень. 

Метою роботи – є узагальнення теоретичних та практичних засад 

проведення маркетингових досліджень діяльності підприємства сфери 

послуг.   

Методи дослідження – аналітичний, статистичний та системний підхід в 

дослідженнях економічних процесів і явищ в контексті маркетингової 

діяльності підприємства. 

Наукова новизна: розроблено рекомендації та стратегічні рішення щодо 

вдосконалення маркетингової діяльності шляхом впровадження відділу 

маркетингу в фітнес клубі «Human» та вдосконалення політики просування 

на підприємстві.  

Інформаційні джерела: наукова і навчальна література, періодичні 

видання, матеріали, розміщені в мережі Інтернет, дані внутрішньої звітності 

фітнес клубу «Human», результати експертних оцінок, результати 

опитування. 

Практична значущість полягає в тому, що впровадження 

запропонованих заходів дасть змогу підвищити ефективність діяльності 

фітнес клубу «Human» та сприятиме ефективній діяльності фітнес закладів на 

вітчизняному ринку. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Одним із головних напрямків економічного 

розвитку сьогодні є сфера послуг, що стрімко розвивається. У 

господарському комплексі розвинених ринкових країн сфера послуг відіграє 

важливу роль за часткою споживчих витрат на послуги та зайнятість 

працівників, а також за обсягом прямих інвестицій. 

Продовжується також маркетинг послуг - від його становлення на основі 

виробничого досвіду та комерційних моделей до успішної системи провідних 

сервісних компаній - з урахуванням особливостей послуг як продуктів, 

створення маркетингових каналів, використання правильних маркетингових 

інструментів. Різноманітні послуги зростають і поглиблюються, 

удосконалюються стратегія і методи збутової діяльності, створюються 

ефективні комунікаційні заходи. 

Останнім часом українські компанії все частіше використовують різні 

маркетингові заходи, які допомагають їм зайняти хороші позиції на 

українському ринку. Той факт, що прибутки бізнесу можна збільшити за 

рахунок вдосконалення маркетингових навичок, залишається незаперечним. 

Сфера послуг з кожним роком стає все більш важливою для української 

економіки. Це створює нові робочі місця та робить значний внесок у 

національний дохід. Стрімко зростають послуги в галузі спорту та здорового 

способу життя. 

Розвитку індустрії спортивних послуг сприяє орієнтація суспільства на 

здоровий спосіб життя, трудову діяльність і новий спосіб розваги для сучасної 

людини. Враховуючи мінливий бізнес-клімат, який характеризується 

посиленням конкуренції у фітнес-індустрії, важливо покращити роботу 

бізнесу в цілому, а особливо його сектору продажів, що дасть компаніям 

можливість підвищити свою конкурентоспроможність та прибуток на 

внутрішньому ринку. На жаль, неправильне використання маркетингових 

інструментів часто є причиною недостатнього прибутку компанії. 
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В умовах великого розвитку інформаційного суспільства та широкого 

використання маркетингових Інтернет-комунікацій дає можливість 

покращити роботу багатьох підприємств, в тому числі сфери послуг. Тому 

питання, пов’язані з необхідністю вдосконалення маркетингу та процесу 

просування є важливими та потребують вирішення. 

Сьогодні, незважаючи на визначальну роль послуг у сфері фітнесу, 

спостерігається недостатній рівень розвитку маркетингу у цій галузі. Тим не 

менш, ринок фітнес послуг характеризується високим темпом росту, що 

потребує створення, впровадження та реалізації елементів комплексу 

маркетингу для ефективної діяльності підприємств даного сектору. 

Практична потреба такого роду досліджень свідчить про актуальність даної 

проблеми, що обумовило вибір теми кваліфікаційної роботи. 

Метою роботи – є узагальнення теоретичних та практичних засад 

проведення маркетингових досліджень діяльності підприємства сфери 

послуг.   

Для досягнення мети слід виконати наступні завдання: 

− визначити сутність категорій «маркетинг» та «маркетингова 

діяльність» в сфері послуг; 

− дослідити основні концепції комплексу маркетингу як основи 

маркетингової діяльності підприємства; 

− визначити принципи, функції  та концепції  маркетингу підприємства 

у сфері послуг; 

− провести аналіз та характеристика ринку фітнес-послуг м. Дніпро; 

− надати загальну характеристику діяльності фітнес-клубу «Human»; 

− провести аналіз маркетингової діяльності фітнес-клубу «Human»; 

− надати рекомендації та стратегічні рішення щодо вдосконалення 

маркетингової діяльності фітнес-клубу «Human». 

Об'єктом дослідження є маркетингова діяльність фітнес клубу 

«Human».  

Предмет дослідження: розробка шляхів щодо вдосконалення 
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маркетингової діяльності фітнес клубу «Human» на основі проведених 

маркетингових досліджень. 

Наукова новизна: розроблено рекомендації та стратегічні рішення 

щодо вдосконалення маркетингової діяльності шляхом впровадження відділу 

маркетингу в фітнес клубі «Human» та вдосконалення політики просування 

на підприємстві.  

Кваліфікаційна робота виконана з використанням наступних 

інформаційних джерел: наукової і навчальної літератури, періодичних 

видань, матеріалів, розміщених в мережі Інтернет, даних внутрішньої 

звітності фітнес клубу «Human», результатів експертних оцінок, результатів 

опитування. 

Методи дослідження – аналітичний, статистичний та системний підхід 

в дослідженнях економічних процесів і явищ в контексті маркетингової 

діяльності підприємства. 

Практична значущість полягає в тому, що впровадження 

запропонованих заходів дасть змогу підвищити ефективність діяльності 

фітнес клубу «Human» та сприятиме ефективній діяльності фітнес закладів на 

вітчизняному ринку. 
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ВИСНОВКИ 

 

У першій частині роботи викладено зміст поняття «маркетинг» та 

«маркетингова діяльність» та представлено маркетинговий процес на 

підприємствах, що надають послуги. 

Пояснено поняття «послуга» та надано основні характеристики послуг, 

зокрема: невідчутність, невіддільність від виробництва, непостійність якості, 

фактор часу тощо.  

У роботі також проаналізовано концепцію комплексу маркетингу або 

«маркетинг-мікс», який є послідовним поєднанням елементів маркетингу, що 

використовуються компанією для здійснення маркетингової діяльності, 

спрямованої на ринок. 

Розглянуто основну модель 4P, яка є базовою і вже давно має глобальну 

орієнтацію. Але з розвитком ринку товарів і послуг, посиленням конкуренції 

цього недостатньо, тому були створені нові модифікації моделі 4P, робота 

яких повинна була вирішувати нові проблеми для підприємств в мінливому 

зовнішньому середовищі. Проблеми, які їх хвилюють, – це правильне 

розповсюдження та використання складних маркетингових матеріалів та 

необґрунтоване визначення коштів, спрямованих на їх реалізацію. 

Комплекс маркетингу послуг включає всі дії та заходи, які можна 

застосовувати на споживачів послуг, і включає 7 елементів: продукт 

(послугу), ціну, збутову політику (канал збуту), просування, персонал, 

матеріальне оточення, процес надання послуги. 

В другій частині роботи нами досліджено ринок фітнес-клубів в Україні. 

Завдяки стабільному зростанню фітнес-індустрія стала головною 

привабливістю для інвестицій. Незважаючи на те, що існувало зростання, 

фітнесом в Україні займалося ще дуже мала кількість людей. Ринок фітнесу в 

Україні на сьогоднішній день все ще знаходиться на стадії розвитку, 

Уся світова спільнота, починаючи з середини грудня 2019 року, 

опинилася під сильним впливом глобальної епідемії коронавірусної хвороби, 
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Тому у 2021 році новою формою фітнесу стали онлайн-групові тренування та 

мобільні платформи з відеоуроками. Новий відбиток на цей ринок справила 

повномасштабна війна. Різкий спад ринку, який спостерігається сьогодні, 

можна пояснити багатьма причинами: довелося закрити багато спортивних 

центрів, фінансова неспроможність населення, окупація Криму та більшості 

східних і південних регіонів, стрімкий занепад національної валюти. 

Окупація та військові дії позбавили ринок п'ятої частини всіх закладів у 

країні, які працювали у різних сегментах від економ - до лакшері-класу. З 

початку бойових дій та окупації кількість відвідувачів фітнес закладів в 

Україні зменшилася на 28%.  

Дослідження ринку показали, що в деяких містах-мільйонниках 

кількість клубів значно скоротилася під час пандемії, а потім і під час війни. 

Це свідчить про те, що багато закладів не витримали конкуренції, або були 

змушені припинити свою діяльність під впливом зовнішніх факторів. 

Аналізуючи ринок фітнес послуг, нами проаналізовано м. Дніпро, 

оскільки досліджуване підприємство працює в даному місті. Розглядаючи 

розвиток спортивної галузі, варто звернути увагу на те, що до війни місто 

Дніпро було одним із лідерів за рівнем життя серед регіонів України та 

спортивним містом. Ринок спортивних послуг у місті Дніпрі зараз насичений. 

Однак, при цьому, основна частина клубів економ-класу. Більшість закладів 

знаходиться в центрі міста. Зважаючи на труднощі епідемії та війни, при 

якому малий і середній бізнес дуже постраждав, маленькі клуби не змогли 

впоратися з фінансовим спадом і були закриті. Загалом, за результатами 

дослідження, можна стверджувати, що лише 11% дніпрян відвідують фітнес-

центри. 

Для оцінки конкурентоспроможності фітнес клубів в місті Дніпро нами 

використано метод SWOT-аналізу. Нажаль, війна в Україні змінила світ, 

економіку та весь бізнес. Підсумовуючи діяльність фітнес-індустрії в Україні 

та особливо у місті Дніпро у 2022 році, можна сказати, що: загалом попит на 

фітнес послуги в місті Дніпро зріс. Серед фітнес підприємців відмічалося 
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значне пожвавлення, особливо у вересні 2022 року; розвивався фітнес в 

підвальних приміщеннях; відвідувачі стали менш вимогливими; значно зріс 

попит на тренування з пілатесу, стретчінгу, йоги, Barre; спеціалісти з 

кінезіотерапіі та відновлення руху відокремлюються в окрему категорію 

спеціалістів, попит на яких значно зріс і продовжує зростати; розвиток 

тренерів в онлайн це один з основних трендів на ринку; стрімкий розвиток 

онлайн фітнес-клубів та онлайн студій за підпискою. 

В роботі досліджувався фітнес-клуб Human – це сучасний спортивний 

клуб, що займає величезну площу. Для задоволення спортивних потреб 

відвідувачів передбачено спа, басейни, догляд за обличчям та тілом, сквош, 

фітнес, тренажерний зал, теніс та футбол. У спортивному центрі працюють 

кваліфіковані фахівці – тренери, масажисти, лікарі, косметологи. 

Фітнес-клуб знаходиться в центрі міста, тому має хорошу транспортну 

розв'язку та велику кількість паркувальних місць. На даний момент 

основними клієнтами фітнес-клубу «Human» є жителі та гості міста Дніпро. 

Клуб працює з фізичними та юридичними особами. В клубі Human 

надаються як персональні так і групові тренування за всіма видами послуг. 

Діяльність спортивного центру «Human» будується на засадах лінійно-

функціональної організаційної структури. Заклад належить двом власникам. 

Роботу координує директор, якому підпорядковується головний менеджер та 

заступник директора - головний тренер. 

Також нами досліджено, основні фінансові характеристики фітнес-

клубу. Отже, за результатами аналізу можна стверджувати про стабільне 

фінансове становище, навіть враховуючи певні труднощі в роботі клубу на 

початку війни з РФ, оскільки спостерігається покриття власними обіговими 

коштами та наявність у організації запасів.  

Вивчаючи маркетингову діяльність фітнес-клубу, нами досліджено 

зовнішнє середовище. 

Аналізуючи конкуренцію фітнес-клубу «Human» нами виділено прямих, 

непрямих та зовнішніх конкурентів. Також нами було проведено аналіз 
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дизайну сайтів конкурентів, щоб побачити яку графіку, анімацію та взагалі 

стиль використовують конкуренти.  

Щоб чітко визначити конкурентів нами складено стратегічні групи 

конкурентів і використано багаторівневий процес SMART. З аналізу форми 

можна сказати, що лідерів з великим відривом немає. SportLife очолює групу 

стратегічних конкурентів. «Цунамі» та «Human» йдуть з невеликим відривом. 

Отже, проаналізувавши конкурентів, можна зробити висновок, що 

Фітнес-клуб «Human» є впевненим лідером на ринку спортивних послуг, 

займаючи високу позицію серед конкурентів. 

Цільова аудиторія фітнес-клубу «Human» - люди, які піклуються про 

своє здоров'я (початківці та добре підготовлені спортсмени; жінки, які 

бажають повернутися у форму після пологів; спортсмени; офісні працівники, 

які бажають бути красивими та привабливими). 

Також нами проведено оцінку впливу факторів макросередовища на 

результати поточної та перспективної діяльності фітнес-клубу «Human». Для 

цього використовувався аналіз PEST. Отже, серед факторів, які позитивно 

впливають на фітнес-клуб, слід вважати соціальний (збільшення населення і, 

відповідно, спосіб витрачання на оздоровчі послуги) і технологічний (нове 

обладнання, індивідуальне програмне забезпечення тощо). До негативного 

впливу слід віднести економічні фактори (інфляція та економічні труднощі) і 

політику. 

Далі нами досліджено комплекс маркетингу фітнес-клубу «Human» 

включаючи модель «7Р». 

Товарна політика компанії повністю залежить від: надання спортивних 

послуг - проведення персональних, групових або самостійних тренувань, 

відвідування басейну, використання ресторану з широким асортиментом або 

просто купівля брендових товарів. Якість персональних тренувань висока, 

завжди є індивідуальний підхід для кожного клієнта та постійна 

інформаційна підтримка з боку тренера та керівництва клубу. 

Під час карантинних обмежень та в період воєнного стану фітнес-клуб 
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«Human» оновив умови договорів. Деякі замовники скористалися онлайн-

заняттями, а деякі замовники змінили умови договору. 

Вартість послуг та вартість додаткових послуг визначається відповідно 

до ціни, визначеної клубом та його партнерами. 

Розташування фітнес-клубу «Human» є вигідним та зручним завдяки 

розташуванню в центрі міста. 

Компанія активно займається просуванням клубу в основному через 

соціальні мережі, рекламу та на сайті. Кваліфікований спеціаліст з SMM 

технологій займається дизайном та веденням сторінок в Instagram та 

Facebook. 

У фітнес-клубі «Human» з кожним новим співробітником проводиться 

детальна ознайомча зустріч з роз’ясненням усіх повноважень, обов’язків, 

правил та умов праці. Є постійний нагляд з боку головного тренера, 

менеджера або керівника. Усі тренери проходять перевірку та співбесіду 

перед прийомом на роботу.  

Матеріальне оточення. Його функція підтримки зосереджена на клієнтах 

і співробітниках. Ця робота виконується, зокрема, за допомогою добре 

розробленої уніформи. 

Процес — це спосіб надання послуг клієнту. Для тренування необхідно 

спочатку прийти в клуб або записатися на тренування перед приїздом, 

оплатити заняття, переодягнутися, а потім попрацювати в залі. 

Фітнес клуб «Human» є представником преміум класу. На час локдауну 

клуб частково призупинив свою діяльність. Так само під час війни, на її 

початку клуб деякий час не працював, але в кінці літа клуб, хоч і частково, 

відновив свою роботу. На початок 2023 року фітнес клуб «Human» пропонує 

практично всі послуги. Під час закриття, враховуючи всі понесені фінансові 

втрати, фітнес-клуб перейшов на дистанційну роботу, продовжив розвиток 

сторінки в соціальних мережах та налагодив комунікацію з клієнтами. 

Тому, дослідивши маркетингову сферу діяльності фітнес-клубу 

«Human» та його маркетингового комплексу, нами побудовано матрицю 
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SWOT-аналізу, Отже, щоб успішно працювати на ринку, фітнес-клуб 

«Human» повинен знати свої переваги та недоліки, а також розуміти можливі 

загрози та те, як їх можна уникнути за допомогою можливостей.  

Враховуючи сучасну ринкову ситуацію та складне становище в умовах 

після пандемії  та існуючої війни, фітнес-клубу «Human» для  покращення  

власної маркетингової діяльності має здійснити заходи щодо вдосконалення 

основних інструментів маркетингу: товарної політики, цінової і 

комунікаційної політики.   

Головною і вирішальною рекомендацією має стати формування єдиної 

служби маркетингу, що складається з фахівців-маркетологів і подальша 

організація з її допомогою управління маркетинговою діяльністю клубу. 

Найбільш доречною формою організації маркетингу на підприємстві повинна 

бути функціональна організаційна структура.  

Комунікаційна політика спортивного клубу  -  це комплекс заходів 

інформування, переконання та нагадування клієнтам про послуги компанії. 

Реалізація заходів комунікаційної політики спрямована на стимулювання 

попиту на послуги, створення попиту і моделювання споживчої поведінки в 

разі впровадження нових послуг, збільшення обсягів продажу, збереження 

або розширення ринкової частки тощо. Ефективність таких заходів залежить 

від ретельності попередніх досліджень особливостей цільової  аудиторії та 

ринкової  ситуації.  Саме тому нами запропоновані наступні методи 

просування послуг фітнас-клубу «Human»:  SMM, бартер та партнерство, 

винагорода клієнтам, вірусний маркетинг.  

Отже, правильний вибір елементів комплексу маркетингу та їх 

формування, згідно основних цілей  фітнас-клубу «Human»», дасть змогу 

ефективно здійснювати маркетингову діяльність у системі 

взаємоузгодженості, координації та комплексності та не тільки втриматися на 

плаву у складний період, але і збільшити прибуток та відвідуваність клубу. 
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